

二七区残疾人定点医疗机构揭牌 残疾人持证住院,每年最高获救助5000元

5月9日,由二七区残疾人联合会、二七区卫计委、二七区慈善总会共同主办,二七区人民医院承办的“二七区医教康残疾人综合服务项目启动暨区残疾人定点医疗机构揭牌仪式”在二七区人民医院举行。即日起,全区持有残疾证的残疾人患病到二七区人民医院救治,每人每年最高限额给予5000元救助。

据介绍,这个惠及残疾人的项目是由区残联、区卫计委、区慈善总会及二七区人民医院长达半年时间酝酿、论证形成的。医院也对硬件设施进行了升级改造,

比如修建了符合残疾人需求的病房、无障碍通道等。与此同时,在医院门口增挂了残疾人定点医疗机构牌子,建立健全残疾人档案,建立信息平台和服务残疾人就医咨询的APP,方便大家就医咨询等。

那么,这项面向二七区残疾人推出的惠民工程,残疾人能得到什么样的“实惠”呢?据区残联相关负责人介绍,截至目前,二七区登记的残疾人有8000多人,他们一旦生病了,入住到二七区人民医院治疗,在享受医保报销的基

础上,每人每年最高限额再给予5000元救助。

据悉,这个项目是扶残助残的创新,引导社会资金支持,更是一个创举,它将医疗救助、康复救助和教育救助融为一体,又开辟出多种利残便残途径,在全省不多见。二七区残疾人健康综合服务项目启动实施后,将更加积极主动地扶残助残,奉献爱心,把政府的关爱送到残疾人身边,为他们的医疗保障保驾护航。

记者 景静

速览

人和路街道 开展微公益义诊项目

5月10日上午,人和路街道在华府社区联合郑州肛肠医院为辖区居民举办了结直肠癌流行病学普查活动。活动现场,居民进行了血糖检测、血压测量、日常疑问咨询等,通过参加疾病筛查,将疾病防患于未然。

人和路街道将社区居民身体健康检查作为一项微公益项目,每周在辖区内的各个社区定期开展,并将辖区内的多家医院进行资源整合,在各社区内循环开展形式多样的义诊活动。记者 景静

建中街街道 家庭医生签约服务进社区

“我们也有自己的家庭医生啦。”保全街9号院的张玉兰老人高兴地说。近日,建中街街道卫生服务中心的胡佩兰志愿者们在五彩社区活动室内为社区居民带来了一种新的健康管理模式——家庭医生签约服务。

此次的家庭医生签约为社区群众尤其是困难群众等特殊人群提供连续、及时和个性化的预防、保健、医疗、康复、健康教育服务,减少医疗费用支出,进一步增强基层群众的就医获得感和幸福感。记者 景静

大学路街道 帮助辖区失业女性再就业

为了帮助辖区失业女性再就业,近日,大学路街道联合辖区内的共青家政服务服务有限公司在青少年宫开展了第三期的免费母婴护理专项能力培训活动。截至目前,辖区共有60余名失业女性参加母婴护理培训。

此次培训邀请了河南家庭服务有限公司培训部的主任郑梅现场授课指导,郑梅采用理论知识传授与专业实际操作相结合的授课方式,围绕母婴护理课程进行了专业性培训,并对在实际操作中可能遇到的疑难问题作了耐心的解答。记者 景静

福华街街道 公益活动进社区

“今儿真热闹,我一边修着脚一边看着精彩节目,我家老头子在理发,这么多的项目,都想参加实在忙不过来。”居民王阿姨高兴地说。5月12日上午,大型公益活动走进福华街街道七一三社区,郑州市心理医院、郑州市第九人民医院等12家单位的医生、护士及志愿者们为辖区居民送上了精彩的演出及义诊、健康咨询等服务。

活动现场,掌声、喝彩声、音乐声、歌唱声不断,居民也排起了长队,医疗机构的医生、护士们为居民开展健康咨询、血压测量、日常保健等义诊活动。记者 景静 通讯员 毛瑜杰

二七区首个社区应急救护培训站成立

5月10日,二七区首个社区应急救护培训站在建中街街道建华社区举行揭牌仪式。培训站的设立对普及应急救护知识和技能、提高群众自救互救意识、宣传和推动红十字救护工作有着重要的意义。

仪式结束后,区红十字会宣传科科长朱鹏宇现场利用模拟人为社区居民进行了一场心肺复苏的急救培训,她用浅显易懂的方式与现场居民做了培训,受到居民的一致欢迎。

建华社区建立应急救护培训站为社区居民提供了一个应急救护学习的场所,也为社区普及应急救护知识提供了便利条件。记者 景静 文/图



凡人善举

陪伴是最长情的告白

妻子不离不弃照顾瘫痪丈夫16年

侯寨乡台郭村的郭国安、董淑英是一对再普通不过的农村夫妇,却有不普通的故事。妻子董淑英十六年如一日精心服侍瘫痪在床丈夫的故事,在台郭村群众中被传为佳话。大家都说,她用自己的行动诠释了什么才是婚姻的真谛——相濡以沫、不离不弃。

记者 景静 通讯员 董阳 文/图

16年,董淑英用自己瘦弱的肩膀精心呵护着老伴

郭国安今年79岁,董淑英70岁,两人结婚46年从未吵过架、红过脸。16年前自从郭国安不能下床后,董淑英每天清晨5点起床,收拾家务、做饭,给老伴穿衣服、洗脸、刷牙……这成了董淑英每天的生活内容,日复一日,这一做就是16年。

郭国安瘫痪在床,大小便失禁,白天穿尿不湿,晚上要用导尿管。每天董淑英总是不厌其烦地给老伴重复擦洗身体、换导尿管,精心呵护。

郭国安生活完全不能自理,夏天

还方便些,到了冬天两人都会吃不少苦头。董淑英每天晚上要不停地给郭国安擦洗身子、给他换衣服,第二天还要洗被褥晒被子。厚重的被子、数九寒冬、16年间,董淑英用自己瘦弱的肩膀一个人默默地扛下来。

如果郭国安两三天没有大便,董淑英就用手帮他掏,从来都没嫌弃过。“这么多年,即使是炎热的盛夏,老父亲身上也从来没长过褥疮,母亲每天还帮他按摩腿脚,让肌肉尽可能延迟萎缩。”郭国安的儿子说。

正在写回忆录,把两人的故事传给子孙后代

为了不给上班工作的子女添麻烦,董淑英总是告诉孩子们自己能行,让他们不要操心。郭国安生病后的这么多年,董淑英没有睡过一个完整的觉,每天基本是4次上下床,查看一下郭国安的情况。

出于身体原因,郭国安言辞表达不太顺畅,但每当说起他们难忘的经历和老伴照顾自己的辛苦,他都会像小孩哭起来,董淑英就连说带哄给老伴擦眼泪。“人说越老越小,现在照顾

他就跟照顾孩子差不多。”董淑英看着老伴满眼的怜爱。

董淑英说,在照顾老伴之余,自己还在写他们老两口的回忆录,争取把两人的故事留给子孙后代。

采访过程中,只要闲着,董淑英都会坐在郭国安身边一直拉着他的手。“他是我这辈子唯一的依靠,能活一天我就多伺候一天,我现在最大的心愿就是自己健健康康的,能照顾他久一点。”董淑英看着老伴,眼里满是深情。

